Primer Parcial de Fisica Tedrica 1 (2do C. —2005)

P1. Se tiene un imén permanente en forma de semicirculo y de seccion rectangular, segin se detalla
en la Figura 1. Se sabe que la magnetizacion es uniforme en el material y de valor M@ . Se pide,

a) Determinar las cargas de magnetizacion. A partir de ellas, identifique el problema
electrostatico equivalente y calcule el potencial en todo punto del espacio por el método de de
separacion de variables en coordenadas apropiadas.

b) Calcule el campo H.

c) Obtener la contribucion multipolar hasta el término dipolar. Grafique las lineas de campo en
forma aproximada.

P2. Un hilo retorcido en forma helicoidal tiene densidad de carga en coordenadas cilindricas p(7, ¢

,2)=A.(r-a). z-b@) para z[J[0,2xb], segun se muestra en la Figura 2. Se quiere hallar el potencial ¢
en todo punto del espacio. Para eso se pide,

a) Obtener una expresion de @utilizando el método de separacion de variables.
b) Verificar la solucion hallada usando la funcioén de Green G(x,x’) libre:

Glxx) =2 dke™ ™ coslk(z= 2, (kK. (kP
m== 0

¢) Analice el caso limite b - 0.
Ayuda: I(x ).d K(x) /dx — K,(x).d I(x )/dx = -1/x.

P3. Se tiene en el vacio una esfera de material dieléctrico de constante € tal como se muestra en
la Figura 3. Por encima y por debajo de la misma se colocan sendos anillos metalicos cargados
con cargas Q y —Q, respectivamente:

A
a) Probar que las densidades de carga se expresan: ,O( x) = —90(0xa)o(r—a),hallar A.
a

b) Encuentre el potencial en todo el espacio.
c¢) Encuentre la densidad superficial de carga de polarizacion.
d) Qué pasa si £ 1? Qué pasa si o - 12? Qué pasa si o - 0?
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